

# 郑州成为城镇医疗保险试点城市 参保居民每年人均可获补40元

郑州目前已有30万城镇居民参保  
医疗保险费9月至10月征收

□晚报记者 陈静  
实习生 谭菲

**本报讯** 本报昨日报道了全国79个城市被国务院确定为首批城镇居民基本医疗保险试点城市，而郑州是其中之一。记者从省劳动和社会保障厅获悉，作为试点城市，本市参保的城镇居民可享受各级政府财政补贴。

据了解，城镇居民医疗保险可惠及全市253.8万居民。目前郑州已有30余万城镇居民自愿参加了基本医疗保险。7月底前，郑州将完成入户调查、申报登记、资

料审核、信息录入、检查验收工作；从本月底开始收缴社会保障卡工本费，开始制作发放社会保障卡；9月至10月，分期分批征收城镇居民医疗保险费；10月份居民医疗保险软件试运行。

《国务院关于开展城镇居民基本医疗保险试点的指导意见》规定，对试点城市的参保居民，政府每年按不低于人均40元给予补助，补助经费纳入各级政府的财政预算。

其中，中央财政将从今年起，每年通过专项转移支付，对中西部地区按人均20

元给予补助。在此基础上，对属于低保对象的或重度残疾的学生和儿童参保所需的家庭缴费部分，政府原则上每年再按不低于人均10元给予补助，中央财政对中西部地区按人均5元给予补助；对其他低保对象、丧失劳动能力的重度残疾人、低收入家庭60周岁以上的老年人等困难居民参保所需家庭缴费部分，政府每年再按不低于人均60元给予补助，中央财政对中西部地区按人均30元给予补助。中央财政对东部地区参照新型农村合作医疗的补助办法给予适当补助。

## 贫困脊柱裂患儿可申请救助基金

每人可获3000~5000元救助

□晚报记者 邢进  
实习生 罗晓静

**本报讯** 自即日起至明年6月1日，一项救助基金将救助100名先天性脊柱裂贫困患儿。昨日，记者从市红十字会获悉，全国贫困先天性脊柱裂患儿均可申请神源博

爱救助基金，批准后可获3000~5000元救助。

昨天上午，在郑州市神源泌尿外科医院，市红十字会设在这里的办公点，正在接受患儿家长的申请。市红十字会赈济部主任顾国荣说，申请经审核批准后，患儿可获3000~5000元的基金救助。

申请救助的患者要符合以下条件：农村患儿须持有乡镇以上的贫困证明，城市患儿持低保证明，并附诊断证明及家长和患儿户口复印件。目前，该基金暂定救助100名患儿，如果在此期间超出这个数额，将设法追加基金，以帮助更多有需要的患儿。